
Simulado OBM - Ampulheta do Saber
Nível 3 - (Ensino Médio)

1. Cada casa de um tabuleiro n×n é preenchida com um número de 1, 2, . . . , n2 (cada
número aparece exatamente uma vez). Prove que existem duas casas vizinhas (com lado
em comum) que diferem por no mínimo n.

2. Seja ABC um triângulo com incírculo ω e incentro I. Sejam D, E e F os pontos
de tangencia de ω a BC, AC e AB respectivamente. Defina P como a interseção da reta
AD com a circunferência (AEF ) e X e Y como sendo as interseções das retas BP e CP

com a circunferência (AEF ) respectivamente. Prove que EX, FY , AI e BC concorrem.

3. Prove que entre quaisquer 20 inteiros positivos consecultivos existe um inteiro d

na qual para cada inteiro positivo n tal desigualdade é válida
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Observação: {x} denota a parte fracionária de x. A parte fracionária de um número
real x é definida como a diferença entre x e o maior inteiro menor ou igual a ele.


